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24ª SESSÃO ORDINÁRIA – 27/10/2020 
 

 

[SAMUEL] O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI 

MONJARDIM) – Convido os senhores vereadores a tomarem o assento em seus 

respectivos lugares e assinarem a lista de presença. Peço ao Primeiro Secretário que faça 

a chamada para verificação Quórum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor Presidente 

boa tarde! Boa tarde meus pares! Boa tarde Guarapari! Atenção senhores vereadores 

para a chamada. Procede à chamada dos senhores vereadores para verificação de 

quórum.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Havendo quórum suficiente declaro aberta essa sessão ordinária, e solicito a todos 

senhores vereadores e vereadoras que e  publico presente para que se coloque de pé, e 

convido a Pastora e autoridade eclesiástica Vereadora Paulina Aleixo Pinna para fazer a 

leitura do texto bíblico e a oração. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (PAULINA ALEIXO PINNA) – Procede a leitura de 

um trecho bíblico e a oração...[02 RUTH] ... O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE 

(THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Em discussão a Ata da sessão anterior. 

(pausa) 

Como os Senhores Vereadores não têm interesse na discussão da Ata, passamos para o 

processo de votação. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Registro a presença aqui da Dona Celi, Presidente da Associação de Moradores de Porto 

Grande e Piscicultura também, um excelente projeto que está sendo desenvolvidolá, em 

breve a comunidade vai colher os frutos, em parceria com a secretaria de meio 

ambiente, meus parabéns Celi, com a sua presença aqui no plenário! Seja sempre bem 

vinda! 

Solicito ao Secretário que faça a leitura dos avisos protocolares. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Sr. Presidente 

nenhum aviso protocolado na sessão dessa tarde! 

Pela Ordem senhor presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela Ordem o 

Vereador Oziel. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor presidente a nossa 

vinda é para solicitar de Vossa Excelência que submeta ao plenário o nosso pedido de 

leitura, leitura dinâmica em bloco, bem como também a votação das matérias, a leitura 

dos projetos, que são projetos dos senhores vereadores para que sejam baixadas às 

comissões, bem como a leitura de todas as indicações, todas as matérias constantes da 

nossa Agenda! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – É 

regimental o pedido de Vossa Excelência, eu coloco em apreciação do plenário. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 
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Solicito ao Secretário que faça a leitura do Expediente dos senhores vereadores, dos 

projetos em pauta! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei 

Complementar nº 009/2020 de autoria do Vereador Thiago Paterlini. 

Projeto de Lei nº 104/2020 de autoria do Vereador Zé Preto. 

Projeto de Lei nº 106/2020 de autoria do Vereador Lennon Monjardim. 

Projeto de Lei nº 107/2020 de autoria do Vereador Lennon Monjardim. 

Projeto de Lei nº 108/2020 de autoria do Vereador Zé Preto. 

Projeto de Lei nº 109/2020 de autoria do Vereador EnisGordim. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Convoco a Comissão de Constituição e Justiça para exarar parecer ao Projeto de Lei 

Complementar nº 009/20, Presidente, Vereador Zazá para pronunciar o seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

os presentes! Como já havia comentado sobre esse projeto na semana passada, esse 

projeto, ele fere a constitucionalidade, esse projeto apresenta vícios, e no meu modo de 

ver, ele é inconstitucional, e como Membro dessa Casa, a qual eu debato, debati isso 

aqui na semana passada, demonstrei diversas vezes, principalmente junto com a EDP-

Escelsa, que vem fazendo um péssimo trabalho na nossa cidade, e a prefeitura por sua 

vez também como fiscalizadora, também não vêm fazendo a sua parte! Sabemos que 

principalmente no meu bairro onde eu moro, Santa Mônica...[03 KELEM] ... 

Principalmente no meu bairro, aonde eu moro, Santa Mônica. Nós temos ruas naquele 

bairro lá que não receberam extensão de rede. Como tem outros lugares no município, 

no interior, como também não receberam extensão de rede. Muitos moradores já 

colocaram os seus postes padrões e a Escelsa precisa fazer o trabalho dela e não vem 

fazendo. Precisamos ter investimento na energia trifásica e bifásica no município de 

Guarapari, e aonde também não está sendo feito. Então esta situação de isentar o 

cidadão que esta naquele momento, aonde a Escelsa junto com os seus trabalhos, que as 

vezes para corrigir o trabalho dos gatos nas ruas, essas distribuição de rede aonde uns 

pagam e outros são beneficiados ilegalmente, chamados DP0. Então aquelas pessoas 

estão sofrendo por causa de uns ou outros que usam desta maneira. Maneira errônea de 

desviar energia, e isso é todo o cidadão paga para aquele que é errado, isso não é justo! 

Então, já denunciamos isso por diversas vezes no Ministério Público, que tome 

providencias junto com a EDP Escelsa, junto com a municipalidade, para que todas as 

ruas do município sejam cobertas pela iluminação pública. E a iluminação pública nos 

traz benefícios. Nós vamos nas praias, nas nossas orlas, nossas praias, elas estão ali 

iluminadas, são iluminadas e aquilo tem um custo, e esse custo nós moradores que 

pagamos, a iluminação pública, nós que pagamos. Então vamos apagar a cidade toda, 

vamos deixar tudo no escuro! Então eu acho uma coisa, de uma maneira que deve ser 

mais bem pensada, eu acho que esse projeto deveria ser baixado as comissões, mas 

como entrou aqui eu não vou me prolongar mais nas minhas palavras porque eu já 

debati com a EDP Escelsa aqui dentro desta Casa de Leis, trouxe eles para cá, 

convoquei eles para cá mostrando aonde esta o erro deles e eles mostrando aonde esta o 

erro da municipalidade. Sendo que nós temos uma empresa que é paga pela prefeitura, a 

iluminação pública é a Salvador Engenharia e outras mais que são pagas, a EDP 

Escelsa, que em bem pouco tempo, foi construir uma pista ali nova, ali na Avenida Paris 

que construíram umas pistas bonitas que estão ligando Aeroporto até Jabaraí, até o 

contorno lá, aonde foi colocado mais de oitocentos postes, sendo que no início do bairro 

Jardim Europa e Santa Rosa esses postes beneficiam sim o cidadão, mas ali para frente 

beneficiam a quem? A ninguém, não tem moradores naquela região. Mas ficou bonito, 

ficou lindo, ficou ótimo, mas não beneficia aquele que deveria ser beneficiado, a 



3 
 

iluminação do cidadão. Se uma pessoa vai ali naquela região rouba uma energia, furta 

uma energia, o aparelho da EDP Escelsa automaticamente ele desliga a energia daquela 

rua. Porque de um cidadão as vezes todos sofrem! Não é certo não, não é certo! Então 

que a prefeitura com a sua fiscalização, com seus secretários, notifiquem a EDP Escelsa  

para não fazer isso, ou então agem dentro da lei para saber quem esta fazendo isso, furto 

de energia, quem esta fazendo errado para os outros não pagarem! Essa é minha 

maneira de vê, essa é minha maneira de debater o projeto, não estou aqui contra o 

projeto de A ou B, se fosse qualquer eu me posicionaria desta forma. Deixando bem 

claro que sou a favor do cidadão, que o cidadão seja bem atendido, que o cidadão tenha 

realmente iluminação pública, tanto que eu brigo aqui. Criamos uma emenda aqui para 

o interior, o Clebinho, Grijó, solicitando para que o interior seja atendido urgentemente 

com energia trifásica. Nós temos lá no interior oficinas, nós temos pessoas que 

trabalham pesado na agricultura aonde precisam ter os seus maquinários para funcionar 

com a energia bifásica e trifásica. Nós temos aqui próximo a gente aqui... [04 

CLAUDICEIA] ... Os seus maquinários com suas energias bifásicas, trifásicas nós 

temos aqui próximo a gente aqui Jaboticaba, nós temos o interior de Todos os Santos, 

Santa Luzia, Baía Nova, Buenos Aires e outros mais interiores nosso por aí que não tem 

a energia trifásica, bem próxima aqui nós temos uma igreja no bairro chamada Ilha do 

Sol, os pastores lá colocaram, muito calor colocaram os ar condicionado e não 

conseguem ligar porque não tem energia bifásica e trifásica, então o erro está onde? Na 

municipalidade e na EDP – ESCELSA; se esse projeto viesse para corrigir esse 

problema, vier tratar o vereador Zazá se manifestaria favorável. Eu sou, meu parecer 

não é favorável a esse projeto. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – O Voto 

de Vossa Excelência é contrário a matéria? 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Meu parecer é 

contrário. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Ok. 

Solicito ao Relator da Comissão de Redação e Justiça, vereador Gilmar Pinheiro, para 

exarar o parecer no Projeto de Lei Complementar  Nº 009/2020. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Boa tarde a todos. 

Vou ser bem breve para a gente acelerar a pauta para que não prejudique a pauta de 

quinta-feira. Desejar a todos que estão em casa uma boa tarde, a todos que estão aqui 

presente, os vereadores presente. 

Dizer Presidente que essa matéria eu sou favorável. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) –  

Parecer favorável do vereador Gilmar.  

Vereador, os demais projetos também, o 104, 106, 107 Vossa  Excelência puder 

também exarar o parecer já em bloco a todos os projetos, são projetos de vereadores. 

 O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Meu parecer é favorável  a todos os 

projetos dos vereadores.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Parabéns vereador Gilmar por exarar o parecer nas matérias. 

Convido o vereador Clebinho, vereador membro da Comissão de  Redação e Justiça 

para a exarar o parecer no Projeto de Lei Complementar Nº 009, e demais matérias da 

pauta. 
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O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI – Boa tarde Presidente, 

boa tarde demais vereadores, boa tarde ao público que nos acompanha aqui no plenário 

e também através da  TV Guarapari. 

Presidente, eu acredito que todo projeto que cada vereador trás para esta Casa é de 

interesse social, é de interesse local, ninguém trás projetos aqui para prejudicar a 

sociedade e eu assim entendo que Vossa Excelência trouxe esse projeto pensando no 

bem comum e no bem da sociedade, sendo assim Presidente eu sou favorável  ao 

projeto de Vossa  Excelência e também os outros projetos dos vereadores. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Parabéns Vereador Clebinho por exarar o parecer favorável. 

Com dois votos a favor ao Projeto de Lei Complementar nº 009/2020 a matéria passou 

na Comissão de Redação e Justiça, com o voto contrário do vereador Zazá.  

Convoco o vereador Zazá para exarar para  exarar parecer nas demais matérias, na pauta 

o Projeto de Lei NºS: 104, 106, 107, 108 e 109/2020. 

Pode exarar o parecer nas demais matérias vereador porque o parecer foi... 

 O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – O parecer foi 

contrário ao 009 o resto, os outros projetos eu sou favorável.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Ok. 

Justificado o parecer contrário do vereador no projeto 009, e nas demais matérias o 

parecer é favorável.  

Convoco a Comissão de Economia e Finanças para conceder o parecer oral. Solicito o 

Relator Dr. Rogério Zanon para exarar o parecer no Projeto de Lei Nº 009 e nas demais 

matérias. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Sr. Presidente, boa 

tarde Guarapari. 

Como foi muito bem explanado aqui pelo nobre vereador Zazá e também pelo nobre 

vereador Gilmar, eu acho Sr. Presidente que a sua intenção é boa e de boas intenções 

realmente a gente precisa para manter e defender o interesse do munícipe. Então em 

detrimento dessa situação como foi bem colocado; vereador quando faz a proposta de 

um projeto de lei, de uma indicação, de um requerimento ele realmente ele tem acima 

de tudo o dever e o intuito de poder fazer o melhor para o munícipe. Entendo 

perfeitamente as colocações feitas também pelo nobre vereador Denizart, mas 

presidente aqui eu me coloco favorável a todos os projetos que foram colocados hoje em 

pauta...[05 ANA] ... a todos os projetos que foram colocados hoje em pauta nesta Casa 

eu sou favorável! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Parabéns doutor. Rogério por exarar o parecer favorável a todas as matérias. 

Convoca o presidente da comissão de Economia e Finanças, vereador Marcos Grijó, 

para exarar o seu parecer ao Projeto de Lei Complementar nº. 009/2020 e as demais 

matérias.  

O SENHOR VEREADOR MARCOS GRIJÓ – Presidente ouvi atentamente a 

preocupação do vereador Denizart ao exarar o seu parecer. Mas entendo que esta 

matéria, ela atende a sociedade; e que, às vezes, é punida pelo corte de energia e 

continua pagando pela iluminação pública. Dessa forma... E com relação aos outros 

projetos: são projeto de denominação de ruas. Nós somos a favor senhor presidente! 
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O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Parabéns vereador Marcos Grijó, presidente da comissão de Economia e Finanças, por 

exarar o parecer na comissão de Economia e Finanças favorável a todas matérias. 

Transfiro os projetos para Ordem do Dia e solicito ao secretário que faça a leitura de 

todas as matérias. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Indicação nº. 

183/2020, de autoria do vereador Rogério Zanon. 

Indicação nº. 184/2020, de autoria do vereador Rogério Zanon. 

Indicação nº. 288/2020, de autoria da vereadora Rosângela Loyola. 

Indicação nº. 289/2020, de autoria da vereadora Rosângela Loyola. 

Eu faço, senhor presidente, a retirada das indicações nº. 314/2020 e nº. 315/2020 em 

virtude da ausência do autor da matéria. 

Indicação nº. 318/2020, de autoria do vereador Marcial Souza Almeida. 

Indicação nº. 319/2020, de autoria do vereador Marcos Grijó. 

Indicação nº. 320/2020, de autoria do vereador Marcos Grijó. 

Indicação nº. 321/2020, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Indicação nº. 322/2020, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Irei 

colocar as matérias, as indicações dos vereadores e vereadoras em processo de votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Cinco minutos ainda para encerrar o pequeno expediente. Pela ordem o vereador Oziel. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Presidente eu não poderia 

jamais deixar de vir a esta tribuna e mandar aqui o meu alô a minha esposa que tem 

caminhado comigo; tem vivido dias comigo de luta. Nós estamos aí num processo 

eleitoral. E nós completamos essa semana vinte e cinco anos de casados. Vinte e cinco 

anos de casados em meio a toda essa situação e não podemos nem parar para 

comemorar. Mas há tempo para todas as coisas debaixo do sol. Para tudo existe um 

propósito. Há tempo de plantar. Há tempo de colher. Então nós estamos aí entendendo 

que nesse tempo estamos plantando. Plantando boas ideias, bons pensamentos. 

Plantando e colhendo já alguns resultados nas nossas andanças. Hoje nós estivemos no 

interior conhecendo de perto ali famílias que sofrem. E a minha esposa me acompanhou 

nesta caminhada. Famílias que estão sofrendo aonde o poder público não tem chegado 

como deveria chegar. E aí nós estamos conhecendo um pouco mais de perto. A Bíblia 

diz que o povo peca por falta de conhecimento. E o conhecimento, ele abre a visão das 

pessoas. Ele abre a mente das pessoas. E, graças a Deus, se tem algo que eu não gosto 

de pecar é por falta de conhecimento. Gosto de conhecer, de saber, de sentir na pele o 

que as pessoas sentem. Esse é o princípio do amor ao próximo. Amar ao próximo é se 

colocar no lugar do próximo e sentir também as dores do próximo. Isso eu tenho 

buscado fazer ao longo do meu mandato, uma vez que já estive passando madrugadas 

inteiras com moradores em posto de saúde para sentir na pele…[06 SAMUEL] ... em 

postos de saúde para sentir na pele o que sente o cidadão comum. já fui muito mal 

atendido em algumas unidades e cobrei isso. cobrei dizendo, quem paga os nossos 

salários é o povo que nos colocou aqui, o servidor tem que ser tratado com muito 

respeito, com muito carinho e valorizá-lo.  a gente tem que entender que é o cidadão que 

paga os seus salários, e aí a gente tem passado por alguns lugares e cobrado isso. 

queremos que tenhamos um  governo mais justo, mais humano, que trate melhor as 

pessoas, que trate melhor o ser humano, que olhe para o ser humano com um carinho 

especial. então, meu amor que deus te abençoe e que este ano seja apenas mais um ano 
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da nossa caminhada, nesses vinte e cinco anos, que deus nos guardando e nos livrando 

para a glória do seu nome. muito obrigado senhor presidente 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Parabéns Vereador Oziel sempre valorizando a familia, paraenizo também todos os 

vereadores nesta tarde. Entrando no horário destinado aos senhores vereadores, solicito 

ao secretário que faça a chamada dos vereadores para falar pelo tempo regimental de até 

seis minutos.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Vereador Thiago 

Paterlini Monjardim 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) –  O 

regimento interno me permite falar aqui da mesa, e o meu pronunciamento vai ser só 

para agradecer aos vereadores e vereadoras que aprovaram o projeto de lei 

complementar de número 009, o qual eu sou autor da matéria. Quero dizer para voces 

vereadores que são da comissão de redação e justiça, e de economia e finanças, que 

Vossas Excelências aprovaram uma matéria na qual estamos fazendo justiça aqui nesta 

tarde. O projeto tem como objeito conceder ao contribuinte o direito da retirada da 

iluminação publica do seu talão de energia quando ele não tem esse fornecimento 

prestado de forma justa, ou seja, em virtude de algumas ocorrencias que tem tido na 

cidade de Guarapari, mais conhecido como "gato", que é o furto de energia. O sistema 

da Escelsa ela desliga toda a iluminação da rua dos moradores. Então, os moradores que 

estão com a conta em dia, não é justo que eles paguem por um serviço e não tenham 

esse serviço prestado. Com isso, com a retirada dessa taxa que é pedido do morador, ele 

vai ter uma legitimidade, uma plenitude para requerer judicialmente até essa taxa que 

ele está pagando e não está tendo o serviço sendo fornecido de forma justa. Portanto, 

essa legislação que aprovamos aqui nesta tarde dá essa legitimidade dentro do próprio 

código tributário. Nós estamos aprovando uma matéria que é totalmente constitucional. 

Portanto, eu parabenizo todos os vereadores que nós somos o ponto de equilibrio entre a 

sociedade e o poder executivo. E fico muito feliz em ser o autor dessa matéria, e 

transfiro essa alegria com todos os senhores vereadores, porque ninguém aqui no 

plenário faz alguma coisa sozinho, nós só conseguimos aprovar matérias em 

coletividade. O parlamento não consegue caminhar só com um vereador, ele caminha 

com os demais. Portanto, agradeço a todos os vereadores que aprovaram essa matéria na 

comissão, e peço para que nós possamos ficar aqui e votar ainda hoje essa matéria, 

porque é um anseio da sociedade e todos voces tem um enorme parcela de contribuição 

nesse projeto. Obrigado e parabenizo a todos voces que nos acompanham pela TV 

Guarapari. Porque eu recebo assim caminhando pelas ruas muitas pessoas falando que 

acompanham o trabalho de tods voces vereadores e vereadoras. É muito importante que 

voces continuem acompanhando, hoje nós recebemos aqui nesta tarde, lideranças 

comunitárias de vários bairros do municipio de Guarapari, sejam muito bem vindos 

aqui, aqui é a casa de voces. Encerro esse pronunciamento para dar sequencia a sessão e 

encerrarmos essa sessão o mais breve possivel para que possamos votar essas matérias. 

Peço ao secretário que faça a chamada do próximo vereador. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Vereador Dito 

Xaréu. 
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O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA - Boa tarde Guarapari,. 

boa tarde vereadores, boa tarde publico presente, boa tarde a imprensa, aos funcionários 

dessa casa que estão trabalhando aí na técnica, boa tarde a todos voces. Eu louvo ao 

meu Senhor por mais essa rica oportunidade de estar aqui falando...[07 RUTH] ... e eu 

louvo ao meu senhor por mais essa rica oportunidade de estar aqui falando em prol da 

minha cidade, onde foi Deus que me colocou, e toda honra e toda glória, a ti senhor! 

Eu queria começar meu discurso hoje, agradecendo e parabenizando ao mesmo tempo, 

nós estávamos com a obra da orla de Meaípe parada há bastante tempo, onde nós 

entramos, este vereador que vos fala, entrou com o oficio e um requerimento solicitando 

ao município, se seria possível o município assumir aquela obra do calçadão de Meaípe, 

e para nossa felicidade e para a felicidade de Guarapari de ter um prefeito como o Edson 

Magalhães, as obras iniciaram, Vereador Wendel, vereadores, as obras foram iniciadas! 

Então agradecer aos amigos que votaram no nosso requerimento, agradecer ao prefeito 

que acatou o nosso pedido, e a gene continua nessa luta, não só por Meaípe como por 

toda Guarapari!  

Hoje também queria deixar um abraço especial ao Ricardo Soares e Raul Soares, fui 

convidado por eles ontem para um café, um café cigano! Um abraço a todos os ciganos 

de Guarapari! Aqueles que hoje me recepcionaram e trouxeram para nós o seu apoio, 

então Ricardo e Raul, que vocês levem o meu abraço a todos os irmãos ciganos! 

Senhor presidente, nobres vereadores, eu sempre quando eu vou conversar com algumas 

pessoas que às vezes pedi um auxílio, aonde quer que a gente vá, eu falo para eles que 

sem distinção de cor, de raça, de nacionalidade, de time de futebol, de situação 

financeira, independente se vota em mim ou se vota em outro, a porta do meu gabinete e 

da minha casa está sempre aberta para essas pessoas! Essa semana eu fiquei muito triste, 

onde eu vi uma discursão de duas pessoas na rede do Whatsapp, o ex-Presidente dessa 

Casa, José Raimundo Dantas que fez um trabalho maravilhoso quando passou por aqui, 

deixou sua marca, como pré-candidato a vereador em Guarapari, Jorge ? da Praia, onde 

dessa discussão, ele falou para o Dantas: vai lavar essa boca baiana! Eu pergunto para 

ele: baiano não é gente? Qual a diferença que o baiano tem para o capixaba, para o 

carioca, para o paulista, para o estrangeiro? Qual a diferença que tem o negro para o 

branco? Qual a diferença que tem do pobre para o rico? Todos nós vamos para o mesmo 

lugar quando acabar as nossas vidas! Então eu acho que nós estamos aqui para respeitar 

um ao outro, nós estamos aqui para darmos os braços, nós estamos aqui para servir, 

fazer o bem, sem saber a quem! Isso me entristeceu muito! Porque quem mandou para 

mim isso, foi um amigo meu que é baiano e o considero como um irmão! E eu fiquei 

muito triste com isso! Porque a maioria hoje, se não for a maioria, mas uma porção 

muito grande dos habitantes de Guarapari que contribuem com o crescimento e 

desenvolvimento do nosso município, são os baianos que trabalham na praia, trabalham 

na construção civil, na área da saúde, na área da educação, então isso me deixa muito 

triste! Fiquei muito triste! Conversei com alguns amigos, e eu acredito que foi num 

momento de infelicidade dele, que ele ainda vai conseguir se redimir sobre isso aí!  

E queria também levar meu abraço aos DTs do nosso município, quando a gente fez 

aquele projeto solicitando que fosse prorrogado por mais um ano devido a pandemia, e 

numa conversa com o prefeito, o prefeito foi muito feliz e muito serio quando ele me 

falou: esse projeto seu é inconstitucional...[08 KELEM] ... Esse projeto seu é 

inconstitucional. A sua ideia é maravilhosa mais tem que sair do executivo. Eu falei 

prefeito o senhor me promete isso em quanto tempo?  Ele falou assim: “aguarde 

novidade.” E para a nossa felicidade e para a felicidade dos DTs, no dia seguinte saiu 

esse documento fazendo a renovação de contrato. Servidores públicos, população de 
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Guarapari, servidor de empresas privadas, nós estamos aqui -quando eu falo nós eu falo 

dezessete homens e mulheres que estão aqui- estamos para lutar pelo direito de vocês. 

Meu muito obrigado, que Deus nos abençoes, e até aqui nos ajudou o Senhor.  

O SENHOR 2° VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Próximo vereador. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Vereador Sandro 

Bigossi. 

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Declino.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Dr. 

Rogerio Zanon. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES- Senhor presidente, 

nobres colegas vereadores e vereadoras, senhores aqui presente. Guarapari cidade que 

eu amo.  

Veja bem, hoje eu queria passar para a população de Guarapari, em primeiro lugar, uma 

informação importante e parecer que está havendo alguns boatos em Guarapari e eu 

acho que tem que ser muito bem esclarecidos para a nossa população. É importante que 

o cidadão guarapariensse tenha a plena consciência de que Guarapari não tem segundo 

turno, Guarapari ainda não atingiu uma quantidade necessária de habitantes para poder 

ter segundo turno. Então fiquem os senhores cientes de que a eleição em nossa cidade, 

tanto para prefeito quanto para vereador, irá se decidir no dia 15 de novembro, nós não 

temos segundo turno. 

Outra coisa importante, que ontem eu fui bastante incisivo quando eu tive na minha 

entrevista, mas é importante que eu tenho que deixar aqui um alerta para Guarapari 

importante. Eu, doutor Rogério Zanon, nunca, em momento nenhum, fui contra a 

construção do Hospital e Maternidade Guarapari. Infelizmente alguns mentirosos que 

existem em nossa cidade eles tem mania de querer plantar a semente do mau. Mas 

podem ter certeza de uma coisa muito importante, isso eu aprendi, não sou muito 

religioso mas creio muito em Deus, e tenho certeza absoluta Paulina, de que o mau 

jamais vencerá o bem, jamais! Nunca a mentira vai sobrepor a verdade. 

Ouvi aqui atentamente algumas colocações feitas, por exemplo, a respeito de Meaípe. 

Que bom se vão fazer a obra lá de Meaípe, não é mais do que a obrigação, não esta 

fazendo nada demais em atender aquela população. Mas quando eu vi vereador Oziel, 

quando eu caminhei por Meaípe, realmente Meaípe esta entregue as traças! É 

lamentável que talvez, sem dúvida nenhuma, um dos maiores cartões postais do Espirito 

Santo entregue as traças por essa administração! E me prove ao contrário! Ah, vai fazer 

a obra? Tudo bem, que faça, mas uma obra eleitoreira, essa é a realidade! Teve três anos 

e meio, entendeu Oziel, para fazer a obras, mas tem que fazer... esta igual ao Flamengo, 

aos quarenta e nove minutos do segundo tempo vai lá e quer fazer o gol! Mas, enfim, 

vai fazer, parabéns. Eu não posso concordar, de forma nenhuma, como eu já cansei de 

falar aqui nesta tribuna e volto a repetir, a maneira como é empregado o dinheiro do 

contribuinte de Guarapari. Parece que se sente prazer em jogar o nosso dinheiro no ralo! 

Essa é a grande realidade! Nós observamos muito atentamente, desde o início da nossa 

legislatura aqui que, infelizmente, essa administração Lennon, nunca teve um 

discernimento de dar prioridade as prioridades, ou seja, não sabe Thiago, uma palavra 

chamada planejamento. Haja visto que hoje, por exemplo, eu também andei por lá e vi 

com meus próprios olhos, o problema sério de saneamento básico de Portal Clube, de 

Jabaraí, do Kubistchek, e não deram a real prioridade aquelas comunidades...[09 

CLAUDICEIA] ... E não deram a maior prioridade aquelas  comunidades. E para quem 

não sabe saneamento é saúde, talvez seja o caule maior de uma saúde de uma 
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população. Uma população com um saneamento básico efetivo, eficaz, funcionando, a 

doença vai  para muito longe.  

Falando em doença não poderia deixar aqui de falar aqui de forma nenhuma de fazer um 

alerta importante a população de Guarapari. Olhem bem gente o que está acontecendo 

na Europa, a segunda onde do Covid 19, que está sendo lamentável, lastimável, 

seriíssima, Espanha, França, Reino Unido, praticamente lockdown de novo; então 

vamos ficar atentos, vamos ficar alerta porque essa pandemia se encontra presente. E 

não vi até agora nesse momento  nenhuma ação realmente efetiva desse poder público 

com relação a essa pandemia, afrouxaram totalmente tudo que tinham feito e agora nós 

podemos ter uma segunda onda que poderá ser complicada em nosso município. Fiquem 

de olho vivo, as autoridades que são responsáveis por agirem nessa área haja já porque 

eu volto a dizer sempre uma coisa  muito simples: eu me preocupo com sua saúde 

porque saúde sempre será sempre que você tem de mais valioso e saúde sem dúvida 

nenhuma é coisa muito séria. Muito obrigado! 

O SENHOR 1º SECRETÁIRO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora Rosangela 

Loyola.  

A SENHORA VEREADORA ROSANGELA NUNES LOYOLA – Boa tarde a todos, 

todos os presentes vereadores, vereadoras.  

Eu gostaria de deixar nessa fala hoje parabenizar a equipe do Roberto Calmon, é uma 

equipe que trabalha com tuberculose. Nesses três anos e meio de luta junto as 

comunidades nós temos casos de pessoas com  tuberculose no município e venho 

acompanhando caso que pessoas que não querem se cuidar porque elas vivem na 

cachaça, vivem sozinhos e abandonados. E essa equipe de tuberculose ela faz um papel 

tão bonito no município porque eu acho que muitos munícipes não sabem, elas vão até a 

casa, elas procuram essa pessoa que está com problema, muita das vezes não encontra o 

cidadão, mas elas persistem e elas encontram algumas pessoas que realmente querem se 

tratar. E, hoje nós temos dois casos, três casos num certo bairro que conseguiu converter 

a situação, a equipe ela conseguiu. Tanto que tem um que vai embora para a cidade dele 

mais graças a equipe que está trabalhando sério no município de Guarapari. Então 

assim, eu quero deixar o meu abraço a toda equipe porque não é só uma são várias, não 

sei o nome delas para vocês vêem que é um trabalho muito árduo dentro do município, 

só estou falando que a gente tem que parabenizar a quem tem honra, então eu 

parabenizo a equipe que ela trabalha com muita eficaz dentro do município.  

E falando em saneamento básico é muito importante vereador que me antecedeu aqui, 

não é só o meu bairro que precisa de saneamento básico e água potável, tem vários 

bairros dentro do município que realmente precisa ter qualidade de vida, tanto que o 

governador ele faz parte desse município, ele esta abraçando a causa, eu acho que um 

vereador aqui falou muito bem sabe, vem lutando também, todos os vereadores vem 

lutando nesta questão e principalmente a questão do saneamento básico. Eu me recordo 

que a muitos anos atrás eu escrevi uma carta para o governador, eu era simplesmente 

uma líder comunitária, uma lutadora do bairro, mas isso tem mais de quinze anos, e 

junto com a comunidade. Mas eu acredito...[10 ANA] ... quinze anos e junto com a 

comunidade. Mas eu acredito que o saneamento básico e a água da Cesan vão chegar 

em breve não só na comunidade nossa, como nas comunidades vizinhas que é muito 
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importante. E quero deixar aqui um recado às comunidades que realmente estão 

sofrendo com as fortes chuvas, que as estradas estão em estado de calamidade. Está 

muito alagada! Já fiz vários pedidos de máquina para poder estar atendendo o anseio da 

comunidade. Eu acredito que os vereadores vão conseguir – com essa força – para que 

essas máquinas possam estar presentes para trabalhar nas comunidades. Não são uma 

nem duas; são várias! E a questão dos médicos não só no Village como em outros 

bairros. Já foi feito o chamamento médico. Já tem os médicos que já vão trabalhar em 

vários setores do município. Eu acredito que no dia 29 já começam a trabalhar nos 

bairros. E por que a comunidade está com anseio. Os munícipes estão precisando de 

atendimento. E eu acredito que as comunidades vão ter êxito e os médicos já vão 

começar atender tanto aqui no Village do Sol que estava com falta de médicos. Não só o 

Village do Sol como em outros bairros também. Mas agora os médicos já vão trabalhar 

nas comunidades. Uma boa tarde a todos! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Clebinho 

Brambatti. 

O SENHOR VEREADOR CLÉBIO BRAMBATTI – Presidente, vereadores e a todos 

que nos acompanham. Hoje pela manhã estive fazendo uma visita nas comunidades de 

São Miguel e Cabeça Quebrada, e, realmente, as estradas está um caos! Mas não é só 

pela chuva não! Porque a chuva realmente traz lama, traz problemas. Mas se as estradas 

estivessem sendo bem cuidadas, “encascalhadas” – como a gente fala – bem trabalhada: 

a chuva vem, escorre, e, a estrada continua boa. A gente passa por outros municípios aí, 

como observei alguns trechos que a prefeitura de Alfredo Chaves vem trabalhando com 

material de saibro nas estradas, com material do solo brita. E quando a chuva vem, às 

estradas permanecem em condições dignas para o povo andar. Não é o que nós estamos 

vendo no interior de Guarapari! Eu já falei: São Miguel e Cabeça Quebrada 

abandonada. E o pior: eu e outros vereadores aqui fizemos vários requerimentos, 

indicações solicitando, inclusive, limpeza das estradas. E hoje, conversando com os 

moradores, de tanto eles pedirem, de tanto a gente solicitar e eles não terem a devida 

atenção, eles estão roçando. Eles estão fazendo mutirão em São Miguel para roçar a 

beirada das estradas porque ônibus não consegue mais passar. Então, Rio da Prata 

também! O ônibus já não consegue mais passar porque o mato está caindo para dentro 

da estrada e a prefeitura nada faz. Então é triste você ver uma situação dessas. E o 

prefeito reúnem uma meia dúzia de pessoas do interior dizendo que vai fazer e 

acontecer. Mas agora é tarde! Ele teve a oportunidade em quatro anos. Não pode dizer 

que essa Casa não ajudou! Porque os projetos passaram, foram aprovados. Ele teve 

suporte, sim, da Câmara. Quando ele traz aqui que ele não teve o suporte da Câmara é 

mentira! Porque teve suporte da Câmara! Os dois primeiros anos nem se fala então; teve 

muito mais suporte da Câmara ainda. Então não trabalhou porque não quis. Não adianta 

colocar a culpa em REFIS por que também não soube dialogar com esta Casa para que o 

REFIS pudesse, sim, ser aplicado. Mas aplicado com eficiência no município, até para 

não deixar nenhum prejuízo para os munícipes. Então, infelizmente, a gente vê aí um 

caos. Problemas no interior. As estradas cada dia pior. E o prefeito dizendo que vai 

fazer e acontecer. Então vá! Vá, ande e vá lá! Ouça mesmo! É bom que ele ouça. Mas 

que ele não faça reunião aqui no SESC não! Faça reunião lá nas comunidades! Porque 

fazer aqui no SESC ele escolhe a dedo as pessoas; uma meia dúzia aí, alguns “puxa-

sacos” ai no meio. Aí coloca aqui dentro do SESC. Quero que ele faça as reuniões lá nas 

comunidades!…[11 SAMUEL] ... dentro do Sesc, quero que ele faça reunião lá nas 

comunidades, vai lá em São Miguel e faz uma reunião lá; vai lá em Cabeça Quebrada 
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faz outra lá, para ouvir a comunidade. Lá ele vai ouvir! Lá ele vai passar em cima de 

uma estrada ruim, aí ele vai ver o que é morar no interior, o que é trabalhar na 

agricultura familiar e precisar de uma estrada digna para poder escoar a produção. E 

hoje a gente não tem! Então, tomar que os próximos quatro anos a gente tenha alguém 

que tenha uma mente aberta para poder olhar para o interior, sem olhar aqueles que 

doaram para as campanhas! Olhar para o interior para aqueles que mais precisa! Olhar 

para o interior para aquele agricultor familiar, aquele que vem na feira aqui com o 

queijinho, com uma dúzia de ovo para vender para poder sustentar a sua familia. Porque 

olhar para aquele que é um empresário que quer especular o nosso interior por questões 

imobiliárias, por condominios, dizendo que vai criar grandes projetos, porque lá na sua 

prestação de contas está lá doadores de campanha, aí é muito fácil. Vamos olhar para o 

pequeno, é biblico! Quem mais precisa é o pequeno, agora é tarde para andar aí e 

chamar no Sesc e dizer que vai olhar para o campo. Fica aí o meu desabafo presidente, e 

o meu muito obrigado. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) –  

Parabéns Vereador Clebinho pelo seu pronunciamento. Eu vou solicitar ao secretario 

que faça a chamada para verificação de quórum para que possamos dar sequencia e 

votar as matérias.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede a chamada 

dos Srs. Vereadores para verificação de quórum.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) –  Por 

falta de quórum eu vou transferir a pauta para a próxima sessão, os projetos para a 

próxima pauta. Sendo assim, não havendo quórum suficiente para tocar os trabalhos eu 

quero agradecer a presença de todos, todos que nos acompanham pela tevê, todo publico 

presente, todos os colaboradores da Casa, e não havendo quórum suficiente declaro 

encerrada essa sessão. Agradeço a Deus por essa rica oportunidade de estar aqui com 

vocês e declaro encerrada essa sessão.  

(A Sessão foi encerrada às dezesseis horas e doze minutos). 
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